

Vnitřní informace

Skupina ČEZ navyšuje celoroční výhled zisku, za tři čtvrtletí vydělala 23 miliard korun

Provozní zisk před odpisy (EBITDA) dosáhl za tři čtvrtletí 100 mld. Kč, což znamená meziroční nárůst o 5 mld. Kč. Zvýšení EBITDA je způsobeno zejména ukončením povinnosti odvodů z nadměrných příjmů z výroby v ČR. Naopak negativně působí zejména nižší zisk Tradingu a segmentu Těžba. Čistý zisk dosáhl 23,4 mld. Kč, meziročně o 6,4 mld. Kč méně. Skupina ČEZ navyšuje výhled hospodaření na celý rok 2024, EBITDA na 126 až 130 mld. Kč a očištěný čistý zisk na 26 až 30 mld. Kč.

„Výsledky hospodaření za tři čtvrtletí naplnily naše očekávání. Celoroční výhled provozního zisku před odpisy navyšujeme zejména z dvou důvodů - převzali jsme společnost GasNet s příspěvkem cca 4 mld. Kč do letošní EBITDA a soud potvrdil náš nárok ve sporu se Správou železnic ohledně dodávky elektřiny v roce 2010.“ uvedl **předseda představenstva a generální ředitel ČEZ Daniel Beneš** a dodal: *„Nadále se zaměřujeme na zajištění energetické bezpečnosti a soběstačnosti České republiky. Vedle úspěšně pokračující přípravy výstavby velkých jaderných bloků jsme učinili významný krok v oblasti malých modulárních reaktorů. Uzavřeli jsme partnerství s britskou společností Rolls-Royce SMR, ČEZ se stane strategickým investorem a bude se tak podílet na rozvoji SMR v Evropě. V pondělí 11. listopadu jsme udělali další krok v rámci naplňování naší VIZE 2030 v oblasti dekarbonizace. Uzavřeli jsme smlouvu na prodej všech polských uhelných aktiv.“*

Převzetí 55,21% podílu ve společnosti GasNet, největším distributorovi plynu v ČR, bylo dokončeno dne 28. 8. 2024. Do hospodaření Skupiny ČEZ se nová akvizice pozitivně promítá od září. Infrastruktura GasNet bude hrát důležitou roli při zajišťování nezávislé, soběstačné a cenově dostupné energie v České republice.

Investice za první tři čtvrtletí dosáhly 34,8 mld. Kč, což je významný meziroční růst o 6,8 mld. Kč. Investice rostly ve všech segmentech mimo Těžbu, zejména do obnovitelných a jaderných zdrojů a do distribučních sítí. Investice nové akvizice GasNet činily 1,1 mld. Kč. ČEZ Distribuce investovala meziročně o 1,1 mld. Kč více, zejména vlivem nárůstu zákaznických požadavků na připojení nových obnovitelných zdrojů. V tomto období připojila celkem 42 tis. výroben s instalovaným výkonem 562 MW, z toho fotovoltaické elektrárny tvořily 40 tis. výroben s celkovým instalovaným výkonem 474 MW. Celkem je do sítě ČEZ Distribuce aktuálně připojeno 129 tis. výroben s instalovaným výkonem 7 908 MW, z toho 127 tis. tvoří fotovoltaické elektrárny s celkovým instalovaným výkonem 2 374 MW.

Výroba elektřiny z obnovitelných a jaderných zdrojů zůstala meziročně stejná na úrovni 25 TWh. Zatímco obnovitelné zdroje vyrobily o 0,2 TWh elektřiny více, zejména díky nadprůměrným hydrologickým podmínkám, výroba jaderných zdrojů poklesla o 0,1 TWh vlivem plánovaných odstávek elektrárny Dukovany. Výroba z emisních zdrojů meziročně klesla o 2 % na 11,8 TWh.

Spotřeba elektřiny na distribučním území společnosti ČEZ Distribuce se meziročně klesla o 1 % na 24,6 TWh, přičemž spotřeba domácností zejména v důsledku teplého počasí o 4 %, spotřeba velkých průmyslových podniků o 1 %. Klimaticky a kalendářně přepočtená spotřeba elektřiny stagnovala na úrovni 25,1 TWh. Distribuce plynu na území GasNet, které pokrývá cca 80 % ČR, klesla meziročně o 4 % na 38,8 TWh; klimaticky a kalendářně přepočtená spotřeba plynu o 1 %.